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Verbos

E a classe das palavras que indicam uma acao, estado,
fendmeno ou fato, e podem variar em conjugacdes de acordo com o

. tempo, numero, pessoa, modo e voz. Exemplo: ficar, fazer, estar, ser,
|“tr0dll§ao comer, fugir, chover, queimar etc.

Pronomes
Substantivo
Sao palavras que substituem o nome ou a que ele se refere.

Exemplo: eu, ela, aguele, minha etc.

Preposicoes

Classes de palavras . .
Esta classe possui palavras que ligam duas outras palavras ou

termos. Exemplo: até, apos, portanto etc.

Advérbios

- N Sao palavras que podem indicar circunstancias diversas, como
tempo, lugar, modo, duvida, negacao, entre outros. Exemplo: hoje,

aqui, muito, nao etc.

Definicoes Conjuncées

Substantivos Utilizada para ligar nomes ou oracdes estabelecendo-lhes

. ) . relacao de sentido.
Nesta classe ficam apenas as palavras que ddo nome as coisas.

Por exemplo: caderno, mesa, lapis etc. Interjeicoes

Adjetivos Expressam sentimentos e emocoes.

Séo as palavras que ddo uma caracteristica, qualidade ou um | Classes de pa|avras variaveis e invariaveis
defeito ao substantivo. Por exemplo: bonita, gordo, alto, pequeno,

quente etc. As dez classes gramaticais, também chamadas de classes
morfoldgicas ou classes de palavras, ainda sao divididas em dois grupos:
Numerais variaveis e invariaveis.

As classes variaveis podem ser flexionadas, ou seja, as palavras
destas classes aceitam sofrer alteracdes de acordo com plural e singular,
masculino e feminino, superlativo... Sao elas artigo, adjetivo, pronome,
Artigos numeral, substantivo e verbo.

J& as classes advérbio, conjuncéo, interjeicao e preposicao
Esta classe ¢ formada por palavras que ficam antes dos | szo classes invariaveis, pois elas ndo aceitam nenhuma alteracao,

subs.tantlvos e determinam a eles um género e uma quantidade plural permanecem iguais, independente se estao sendo usadas no plural,
ou singular. Séo eles: o, a, os, as, um, uma, uns, umas.

Sao palavras que expressam uma ideia de quantidade.
Por exemplo: dois, primeira, triplo, meio etc.

singular, masculino ou feminino.
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01.

02.

03.

04.

05.

Exercicios

(Ufes) O unico item cuja palavra em destaque pertence a mesma
classe da assinalada em “(...) apareceu um bem-te-vi caprichoso,
muito moderno (...)" é:

A) O homem gasta muito dinheiro para exterminar os passaros.
B) H& muito passarinho para uma soé arvore.

C) Passado muito tempo, ouvi o bem-te-vi cantar.

D) O bem-te-vi devia estar numa gaiola muito atraente.

E) As criancas responderam com muito acerto.

(PUC-MG) O nome destacado funciona, respectivamente, como
substantivo, adjetivo e advérbio em:
A) A rapidez de seu discurso me confundiu.
No seu discurso, ele pronunciava rapido as palavras.
Confundiu-se porque seu discurso parecia rapido.
B) A futilidade caracteriza-se pelo zelo demasiado ao pouco
importante.
O demasiado ndo nos pertence.
Preocupa-se demasiado com questdes dificeis.
C) A monotonia marcava a paisagem.
O cenéario monétono nos entediava.
Naquela paisagem, eu os ouvia falar monétono.
D) O barato nos pode sair caro.
Pagou barato pelo objeto, mas se arrependeu.
O preco barato pode ser ilusério.
E) O homem s6 ndo encontra companhia em si mesmo.
O s6 é aguele que nao se encontrou.
O homem encontra companhia s6 em si mesmo.

(PUC-SP) No trecho:

“E uma espécie... nova... completamente noval Mas ja tem
nome... Batizei-a logo... Vou-lhe mostrar...”

Sob o ponto de vista morfoldgico, as palavras destacadas
correspondem, pela ordem, a

A) conjuncao, preposicao, artigo, pronome.

B) advérbio, advérbio, pronome, pronome.

C) conjuncao, interjeicdo, artigo, advérbio.

D) advérbio, advérbio, substantivo, pronome.

E) conjuncao, advérbio, pronome, pronome.

(ITA-SP)
“Beber é mal, mas é muito bom.”

FERNANDES, Millér. Mais! Folha de S. Paulo, 5 ago. 2001, p. 28.
A palavra “mal”
A) adjetivo.
B) substantivo.
C) pronome.
D) advérbio.
) preposicao.

, no caso especifico da frase de Millor, é

m

(PUC-Camp-SP) O desagradavel da questao era vé-lo de mau
humor depois da troca de turno.

Na frase anterior, as palavras destacadas comportam-se,
respectivamente, como

A) substantivo, adjetivo, substantivo.

B) adjetivo, advérbio, verbo.

C) substantivo, adjetivo, verbo.

D) substantivo, advérbio, substantivo.

E) adjetivo, adjetivo, verbo.

06.

07.

08.

09.

(ITA-SP) Durante uma Copa do Mundo, foi veiculada, em programa
esportivo de uma emissora de TV, a noticia de que um apostador
inglés acertou o resultado de uma partida, porque seguiu 0s
prognoésticos de seu burro de estimacdo. Um dos comentaristas
fez, entdo, a seguinte observacao: “Ja vi muito comentarista burro,
mas burro comentarista é a primeira vez.” Percebe-se que a classe
gramatical das palavras se altera em funcdo da ordem que elas
assumem na expressdo. Assinale a alternativa em que isso nao
ocorre:

A) obra grandiosa

B) jovem estudante

C) brasileiro trabalhador

D) velho chinés

E) fanatico religioso

(Cesgranrio-RJ) Assinale a alternativa em que o termo cego(s) é

um adjetivo.

A) “Os cegos, habitantes de um mundo esquematico, sabem
aonde ir...”

B) O cego de Ipanema representava naquele momento todas as
alegorias da noite escura da alma...”

C) “Todos os calculos do cego se desfaziam na turbuléncia do
alcool.”

D) “Naquele instante era s6 um pobre cego.”

E) “... da Terra que é um globo cego girando no caos.”

(ITA-SP) Dadas as sentencas:

1. Ela comprou um livro para mim ler.
2. Nada ha entre mim e ti.
3. Alvimar, gostaria de falar consigo.

Verificamos que esta(ao) correta(s)
A) apenas a sentenca n.° 1.

B) apenas a sentenca n.® 2.

C) apenas a sentenca n.° 3.

D) apenas as sentencas n.> 1 e 2.
E) todas as sentencas.

(Cesgranrio-RJ) Brandura e grosseria alternam-se em seu
comportamento: ja ndo o suporto, pois é o traco dominante;
, 0 esporadico.

A) esse, este.
B) essa, esta.
C) aquele, esse.
D) esta, aquela.
E) esta, essa.

Leia o poema de Mario Quintana para responder a questao 10.
OUTRA ESTATISTICA

Leio que certa cidade,

E olhe que ndo das maiores,

Tem quatro milhdes de almas...

Mas isso deve ser para atenuar a situacao.
O que a cidade tem, no duro,

Sao quatro milhdes de bocas!

Mario Quintana. Da preguica como método de trabalho.

FBONLINE.COM.BR
11717111717117117177

0SG.: 000.537 - 126843/18



10.

11.

12.

13.

14.

MoébuLo pe EsTubo

(Vunesp) Com base no verso “O que a cidade tem, no duro...”,
assinale a alternativa que traz, correta e respectivamente, a relacéo
de sentido estabelecida pela locucdo adverbial destacada e o
advérbio que pode substitui-la neste contexto.

A) Intensidade/excessivamente.

B) Tempo/hodiernamente.

C) Afirmacao/certamente.

D) Modo/rigorosamente.

E) Duvida/provavelmente.

(ITA) Determine o caso em que o artigo tem valor qualificativo
A) Estes sdo os candidatos que lhe falei.

B) Procure-o, ele é o médico! Ninguém o supera.

C) Certeza e exatidao, estas qualidades ndo as tenho.

D) Os problemas que o afligem ndo me deixam descuidado.
E) Muito é a procura; pouca é a oferta.

Texto para responder a questao 12.

Ha uma pobre mancha
Vocé olha e ninguém vé
Coitadinha, é uma mancha
De azeite-de-dendé.

(IME) Fora da ideia de tamanho, as formas aumentativas e
diminutivas podem traduzir desprezo, critica, pouco caso, dentre
outras caracteristicas. Indique a opcdo em que o substantivo
flexionado quanto ao seu grau, transmite-nos a mesma ideia da
palavra “Coitadinha”, encontrada no texto de Moraes Moreira.
A) Aguela mulherzinha irresponsével apareceu aqui ontem.

B) Separe aquele banquinho para eu comprar.

C) O meu coracdozinho bate descompassadamente quando lhe vé.
D) Pule o portaozinho da minha casa, mas cuidado com o cachorro.
E) Que doutorzinho incompetente!

“Eram pintadas nas portas das casas requisitadas para a Corte as
iniciais ‘PR’, de Principe Regente, que viraram ‘prédio roubado’

"o

ou ‘ponha-se na rua’.

A palavra que sublinhada no periodo anterior tem a mesma funcao

em:

A) Tanto perseguiram o sonho que conseguiram realiza-lo.

B) A verdade é que a situacdo do imigrante piorou muito nos
ultimos tempos.

C) Os imigrantes almejam o sucesso que nao possuem em sua
terra natal.

D) Estudiosos afirmam que ainda ha espaco no mercado japonés
para os brasileiros.

E) Ficou resolvido que todos participariam das comemoracoes.

Assinale a alternativa em que o elemento destacado pertence a

uma classe gramatical diferente em relacdo aos demais:

A) “atribuir tal importancia a um ndmero”. (2° paragrafo)

B) “Aplica-se a uma pessoa solitaria” (4° paragrafo)

C) "O termo descreve um sentimento de auséncia, a falta de
algo...” (4 ° paragrafo)

D) “A partir deles, outros grupos, como os astecas...”
(4° paréagrafo)

E) “... atribuir a cada numero um sinal diferente” (8° paragrafo)

15. (EsPCEx/2001) Assinale, dentre os periodos dados, a alternativa

em que as palavras destacadas correspondam, respectivamente,

a sequéncia: advérbio, preposicdo, pronome demonstrativo,

substantivo e conjuncao.

A) “E noite de Natal, e estou s6 na casa de um amigo, que foi
para a fazenda.”

B) “Essas poucas vozes... que respondem alegremente a minha,
sdo quentes, e me fazem bem.”

C) "Ele movimenta com violéncia seu grande carro negro e
sujo; parte com ruido.”

D) “E certamente a ela quem procura o motorista retardatario;
mas a janela que permanece fechada.”

E) "Bebo silenciosamente a essas imagens da morte e da vida;”

Gabarito
01 02 03 04 05
D C E A A
06 07 08 09 10
A E B C C
11 12 13 14 15
B C C C E
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